

**ΑΝΩΤΑΤΟ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΣΧΟΛΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ**

**ΤΟ ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ  
ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ**

**ΕΠΙΒΛΕΠΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ:**

**DR. ΑΛΕΞΙΑΔΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ-ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**

**ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Α.Τ.Ε.Ι.**

**ΔΙΔΑΚΤΟΡΑΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΝΟΜΙΚΗΣ Α.Π.Θ.**

**ΦΟΙΤΗΤΡΙΕΣ:**

**ΚΟΛΤΣΗ ΕΛΕΝΗ**

**ΣΟΥΚΕΡΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ**

**ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 2003**

ΑΝΩΤΑΤΟ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΣΧΟΛΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

ΤΟ ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ  
ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ

ΕΠΙΒΛΕΠΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ:

DR. ΑΛΕΞΙΑΔΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ-ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Α.Τ.Ε.Ι.

ΔΙΔΑΚΤΟΡΑΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΝΟΜΙΚΗΣ Α.Π.Θ.

ΦΟΙΤΗΤΡΙΕΣ:

ΚΟΛΤΣΗ ΕΛΕΝΗ

ΣΟΥΚΕΡΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 2003

## ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η κοινωνία αποτελεί το φυσικό πλαίσιο μέσα στο οποίο δρα και κινείται ο σύγχρονος άνθρωπος. Κάθε ενέργειά του, κάθε πράξη του και κάθε εκδήλωσή του έχει αντίκτυπο στο κοινωνικό σύνολο. Ενταγμένος μέσα σ' αυτό δεν μπορεί να το αψηφά και να αδιαφορεί. Οφείλει να προσαρμόζεται και να συντελεί με το δικό του τρόπο στην καλύτερη λειτουργία του κοινωνικού μηχανισμού. Επομένως από τη στιγμή που ο άνθρωπος διαπίστωσε την αναγκαιότητα της κοινωνικής ζωής και συγκρότησε τις πρώτες κοινωνίες, έβαλε για τον εαυτό του και τους άλλους απαραίτους κανόνες, νόμους, που θα συντελούσαν στην αρμονία και ισορροπία του κοινωνικού βίου. Τους νόμους αυτούς έχει υποχρέωση να τους τηρεί και να τους σέβεται.

Ένα από τα βασικότερα καθήκοντα του κοινωνικού ανθρώπου είναι η εργασία, το σημαντικότερο μέσο προσφοράς του στην κοινωνία. Με αυτή συμβάλει έμμεσα ή άμεσα στην αντιμετώπιση των κοινών αναγκών στην παραγωγή αγαθών, απαραίτητων για τη διαβίωση όλων. Όταν ασκεί οποιαδήποτε εργασία, εκπληρώνει μια κοινωνική του υποχρέωση. Η εργασία δεν είναι καταναγκασμός, δεν είναι αγγαρεία που την επιβάλλουν οι κοινωνικοί θεσμοί, είναι καταξιωμένη προσπάθεια του ατόμου να συμβάλει στην πρόοδο της κοινωνίας του, να προσθέσει κάτι στο κοινωνικό πλούτο.

Στον τομέα που έχει ταχθεί ο καθένας πρέπει να κάνει σωστά τη δουλειά του, τίμια και αμερόληπτα, μέσα στα πλαίσια της ηθικής και των νόμων. Ο ασυνείδητος εργάτης ή επαγγελματίας όχι μόνο δεν προσφέρει έργο στη κοινωνία, αλλά παρεμποδίζει και την ομαλή λειτουργία του μηχανισμού της.

Κάθε μέλος της κοινωνικής ομάδας δεν έχει μόνο υποχρεώσεις, αλλά και δικαιώματα, τα οποία αποτελούν βασική προϋπόθεση αρμονικής συμβίωσης των μελών και προώθησης των γενικών συμφερόντων. Εκείνος που παρεμποδίζει και καταπατεί τα δικαιώματα των άλλων πρέπει να τιμωρείται παραδειγματικά, γιατί, εκτός των άλλων, ανατρέπει και την τάξη των πραγμάτων της κοινωνίας του.

Μια από τις εργασίες που συμβάλλουν στην «πρόοδο» της κοινωνίας είναι η αισθητική, διότι μέσω αυτής βελτιώνεται τόσο η εξωτερική εμφάνιση του ατόμου όσο και η ψυχολογική του κατάσταση. Η αισθητική είναι μια εξελισσόμενη επιστήμη που έχει το δικό της νομικό πλαίσιο το οποίο πρέπει να ακολουθείται πιστά από τον επαγγελματία αισθητικό.

Το νομικό αυτό πλαίσιο αναφέρεται στη μορφή του ινστιτούτου αισθητικής, στη λειτουργία του και στο έργο του, καθώς επίσης στα προσόντα του αισθητικού, στα καθήκοντά του και τις υποχρεώσεις του.